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Единый государственный экзамен 

по АНГЛИЙСКОМУ ЯЗЫКУ 

Инструкция по выполнению работы 

 Экзаменационная работа по английскому языку состоит из четырёх 

разделов (аудирование, чтение, грамматика и лексика, письмо), 

включающих в себя 40 заданий.  

 На выполнение экзаменационной работы отводится 3 часа (180 

минут).  

 Ответы к заданиям 3–9, 12–18 и 32–38 записываются по 

приведённому ниже образцу в виде одной цифры, которая соответствует 

номеру правильного ответа. Эту цифру запишите в поле ответа в тексте 

работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

 
 Ответы к заданиям 1, 2, 10, 11 записываются по приведённому 

ниже образцу в виде последовательности цифр. Эту последовательность 

цифр запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк 

ответов № 1. 

 
 Ответы к заданиям 19–31 записываются по приведённому ниже 

образцу в виде слова (нескольких слов). Ответ запишите в поле ответа в 

тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

 
 Раздел 4 («Письмо») состоит из 2 заданий (39 и 40) и представляет 

собой небольшую письменную работу (написание личного письма и 

письменного высказывания с элементами рассуждения). В бланке ответов 

№ 2 укажите номер задания и запишите ответ к нему.  

 Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. 

Допускается использование гелевой, или капиллярной, или перьевой ручек.  

 При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи 

в черновике не учитываются при оценивании работы.  

 Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов.  

Желаем успеха! 

Установите соответствие между текстами A–G и заголовками 1–8. 

Занесите свои ответы в таблицу. Используйте каждую цифру только 

один раз. В задании один заголовок лишний. 

 

1. Positive forecast  

2. Resistant to danger  

3. Ones odd out  

4. No difference between countries’ accents  

5. Distinctive feature  

6. Difficulties of an image  

7. Immortal language  

8. History is the reason  

 

A. Canada has always faced several problems in defining itself to the 

outside world. Firstly, it’s not a very populated country of 35 million 

easily beaten by its neighbour, a hugely powerful country of 319 million. 

Then there’s history, which lacks the grand mythical arc of most other 

countries. And there is the problem of the Canadian accent: to most 

people outside of North America, it is almost impossible to distinguish 

from the typical US accent.  

 

B. Despite some people’s skepticism there is a special Canadian way of 

speaking. Over the last several decades, the increasing communication in 

the world has threatened a number of local dialects across the world, but 

according to Charles Boberg, the Canadian accent stays strong: 

“Canadian linguistic identity is here to stay on the long term.”  

 

C. The first reason for Canadians’ hard-to-identify accent is historical. 

Canadian English was partly shaped by early immigrants from the UK 

and Ireland, but it was affected much more by the arrival of about 45,000 

loyalists to the British crown during the American Revolutionary War. 

The result, especially west of Quebec, was an accent lightly shaped by 

British English, but much more so by 18th Century colonial American 

English.  

 

D. There are a few exceptions: Newfoundland’s population was 
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disproportionally shaped by immigrants from southwestern England and 

southeastern Ireland, and since the island is geogr aphically isolated and 

only joined Canada in 1949, it has got a way of speaking that is 

dramatically unlike the rest of the country.  

 

E. But if a person travels into western Canada, the accent becomes more 

American-sounding and cannot be distinguished locally. This makes it 

very difficult, even for Canadians, to tell the difference between someone 

from Winnipeg and someone from Vancouver — or from Seattle.  

 

F. For most non-native English speakers it is extremely difficult, but 

linguists have isolated some qualities that are helpful. A feature of 

Canadian speech called ‘the Canadian shift’ describes Canadians’ 

tendency to erase the difference between certain vowels that come from 

the lower part of the mouth — ‘lot’ and ‘thought’, for example.  

 

G. The fact that the Canadian accent has survived this long, despite 

centuries of close physical and cultural communication with the US, is 

people’s attachment to their Canadian national identity. When new 

immigrants arrive in Canada, they still adopt distinctive Canadian speech 

— and that’s not likely to change any time soon. 

  

Ответ: 

A B C D E F G 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

Прочитайте текст и заполните пропуски A–F частями 

предложений, обозначенными цифрами 1–7. Одна из частей в списке 

1–7 лишняя. Занесите цифры, обозначающие соответствующие 

части предложений, в таблицу. 

 

                              A cancer vaccine? 
 
A promising new cancer "vaccine" A__________ of tumors in mice will 

soon be tested in humans for the first time — but experts say that we're 

still a long way off from this type of drug being prescribed to cancer 

patients. 

Researchers from Stanford University will test the therapy B__________ 

by the end of the year. The treatment stimulates the body's immune 

system to attack cancer cells. In studies in mice with various cancers — 

including lymphoma, C__________— the treatment eliminated cancer 

tumors in 87 out of 90 mice, even when the tumors had spread 

D__________.  

Dr. Alice Police, the regional director of breast surgery at Northwell 

Health Cancer Institute in Westchester, New York, who was not involved 

in the study, said  E___________  to test this treatment is "exciting." 

However, she cautioned that results in animal studies don't always 

translate to people. 

"We've been able F__________ for a long time," Police told Live 

Science. What's more, the current human trials are for patients with 

lymphoma, and so it could be many years before doctors know if this 

treatment works for other cancers, such as breast and colon cancer, Police 

said. 

1. breast cancer and colon cancer 

2. to cure a lot of cancers in mice 

3. that cured up to 97 percent  

4. to other parts of the body 

5. that the news of a human trial  

6. that's used to prevent cancer 

7. in about 35 people with lymphoma 

 
 

Ответ: 

A B C D E F 
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Прочитайте текст и выполните задания 12–18. В каждом задании 

запишите в поле ответа цифру 1, 2, 3 или 4, соответствующую 

выбранному Вами варианту ответа. 

 

                              The History of Chupa Chups Lollipops 

 

The Chupa Chups company started as an idea of a Spanish citizen named 

Enric Bernat in 1958. Mr. Bernat started his career at an apple jam 

factory. He approached investors about a lollipop business but he failed 

to get support. He took over the company himself and built the first 

production machines with his own hands. He also decided that the new 

creation would be called Chupa Chups, after the Spanish verb chupar, 

which translates into to suck. 

 

Enric Bernat knew that the bon-bons on a wooden stick would be an 

instant hit. Previously candy had been marketed as a luxury and kept 

away from children. However, he knew that if he could get the candy into 

the view of children he would sell many more lollipops. Five years after 

he first introduced the idea, Chupa Chups were being sold at over 

300,000 stores across Europe. 

 

The original Chupa Chups sales force was over 600 sales agents for 

300,000 locations. 

 

This amazing sales force sped across Europe to bring the good news and 

delicious taste of the Chupa Chups lollipops to the masses. Without their 

dedication and excitement, there would be no way the company could 

have grown to the massive size that it is today. 

 

Sadly, the traditional wooden stick that was associated with Chupa Chups 

had to be discontinued and replaced with a plastic one due to the lack of 

wood available in Spain. The stick has remained plastic ever since. Chupa 

Chups were originally going to be called GOL but the name did not stick. 

 

An advertising firm came up with the idea to name them Chupa and the 

delightful lollipops were born. Salvador Dali, the famous painter, created 

the new Chupa Chups logo, which remains on the wrapper on all of the 

lollipops to this day. 

 

The Chupa Chups business went international beginning with Asia and 

Australia in the 1970’s. It soon followed to North America and the rest of 

Europe. The amazing results led to a high point for the company, with the 

production of over 4 billion Chupa Chups lollipops during the 2003 

calendar year. 

Which of the following is stated in the text about Enric Bernat? 

1) He inherited the family business. 

2) He borrowed money from a bank. 

3) He devoted his life to jam production. 

4) He made the factory equipment himself. 

 

Ответ:  

 

  What did Enric Bernat believe in? 

1) An apple jam factory could be a successful business. 

2) Candies had to be kept away from children. 

3) The candies had to be called GOL. 

4) The candies would gain a quick popularity. 

Ответ:  

What is TRUE about the Chupa Chups logo? 

1) It was designed by a great artist. 

2) It made the lollipop more popular. 

3) It has changed three times by now. 

4) It varies from country to country. 

Ответ:  
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Where was the Chupa Chups business originally concentrated? 

1) In Asia 

2) In Europe 

3) In Australia 

4) In America 

Ответ:  

  

Why was the wooden stick replaced with a plastic one? 

1)   Because a plastic stick was associated with Chupa Chups. 

2)   Because a wooden stick was less convenient. 

3)  Because there was a shortage of timber in Spain. 

4)   Because there was a lack of wooden sticks in Spain. 

 

Ответ:  

According to the text, what helped the company to become a big success? 

1) The product’s unusual name 

2) The variety of lollipop tastes 

3) The candy’s attractive wrapping 

4) The sales staff’s enthusiasm 

Ответ:  

 

 Which of the following is NOT TRUE according to the text? 

1) Candies used to be an expensive treat. 

2) The name Chupa Chups means bon-bons. 

3) Chupa Chups originally had wooden sticks. 

4) Bernat’s product was meant mainly for children. 

Ответ:  

 

По окончании выполнения заданий 10–18 не забудьте перенести свои 

ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1! Запишите ответ справа от номера 

соответствующего задания, начиная с первой клеточки. При переносе 

ответов в заданиях 10 и 11 цифры записываются без пробелов, запятых и 

других дополнительных символов. Каждую цифру пишите в отдельной 

клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. 

 

 

 

 

Раздел 3. Грамматика и лексика 

Прочитайте приведённые ниже тексты. Преобразуйте, если 

необходимо, слова, напечатанные заглавными буквами в конце строк, 

обозначенных номерами 19–25, так, чтобы они грамматически 

соответствовали содержанию текстов. Заполните пропуски 

полученными словами. Каждый пропуск соответствует отдельному 

заданию из группы 19–25.  

                                        Media and Advertising 

 

Ever since mass media became mass media, 

companies__________________ this means of communications to let a 

large number of people know about their products. (USE) 

 

 There is nothing wrong with that, as it __________________innovative 

ideas and concepts to be shared with others. (ALLOW) 

 

However, as the years have progressed, the sophistication of advertising 

methods and techniques has advanced,__________________ and shaping 

and even creating consumerism and needs where there has been none 

before, or turning luxuries into necessities. (ENTICE) 

 

Various free media such as the numerous channels available in America 

and other nations__________________ with advertising to help pay the 

costs. (SUBSIDIZE) 
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 Industries spend millions, even billions of dollars to win our hearts and 

minds, and to influence our choices towards their products and ideas. 

This often __________________ such media outlets attract greater funds 

than those outlets funded through public funding or TV licenses. 

(MEAN) 

 

 Given the dependency media companies can have on advertising, 

advertisers can often have exert undue influences (knowingly or tacitly); 

if something __________________ that the advertiser doesn’t like or the 

media company has funded a documentary that exposes bad practice by 

an advertiser, (REPORT) 

 

 

 the media company can risk __________________  much needed 

revenue to stay alive. (LOSE) 
 

 

Прочитайте приведённый ниже текст. Образуйте от слов, 

напечатанных заглавными буквами в конце строк, обозначенных 

номерами 26–31, однокоренные слова, так, чтобы они 

грамматически и лексически соответствовали содержанию текста. 

Заполните пропуски полученными словами. Каждый пропуск 

соответствует отдельному заданию из группы 26–31. 

                                 How to Advertise Your Used Car 

 

 Someone who is looking at an advert on social media, a website or a 

newspaper will want to know everything there is to know about the car. 

This means that they are__________________ in the car's history such as 

if it was in any accidents, special features and they want to see a picture 

of the car. (INTEREST) 

 The idea is to sell a car to people who are in need of a working and 

__________________ car but don't want to pay much for this basic 

transportation. (FUNCTION) 

 

 A clear__________________  is the most important aspect of selling any 

item. (DESCRIBE) 

 

 Since a person can't__________________ see the car the first time they 

see it online, they will want to know everything about the car before they 

consider seeing it in real life. (PHYSICAL) 

 

 A prospective__________________ will want to know if there are any 

scratches or dents that can be repaired, scratched hub caps that should be 

replaced or buffed, and different modifications that the previous owner 

has made to the car. (BUY) 

 

 Be careful when advertising a car that has had modifications done as 

such modifications can either add or__________________ the value. The 

car will lose value if the owner has done the jobs himself and it appears 

untidy. This includes wheels that have been installed, turbos and 

superchargers, cone filters, blacked out lights (which is not allowed in 

many regions), and dimmed windows. (LESS) 
 

 

Прочитайте текст с пропусками, обозначенными номерами 32–38. 

Эти номера соответствуют заданиям 32–38, в которых 

представлены возможные варианты ответов. Запишите в поле 

ответа цифру 1, 2, 3 или 4, соответствующую выбранному Вами 

варианту ответа. 

 

*** 

 Machines equipped 32 ______  artificial intelligence are ever 

creeping into the workforce, and for humans, this could soon mean job 

displacement and a ‘universal basic income,’33 ______ to Elon Musk.  

 

The billionaire explained that our options may be limited in the future as 

automation becomes the norm, and this could even 34 ______  people 

with more time to enjoy their lives. Musk said humans will eventually 

need to 35 ______symbiosis with ‘digital super-intelligence’ in order to 

cope 36 ______ the advancing world — but, he warns doing this might 

be the toughest challenge of all.  

23 
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In an interview with CNBC, the CEO of Tesla, SolarCity, and SpaceX 

said certain jobs, 37 ______ truck driving, may soon be lost to automated 

technologies.  

And with machines taking38 ______  the workforce, human income 

would shift as well, potentially necessitating universal payments from the 

government. 

 

1) from            2) of         3)with                 4)to 

 

Ответ:  

 

1)according          2)due               3)thanks                    4)in spite 

 

Ответ:  

 

1) live              2) take                3) leave                4) give 

 

Ответ:  

 

1) take               2)get               3) pick                    4)achieve 

   

Ответ:  

 

1) with                  2)to                      3)for                   4) on 

 

Ответ:  

 

1) as                  2) such                    3) same             4) like 

 

Ответ:  

 

1) above               2) on                        3) over               4) in 
 

Ответ:  

 

По окончании выполнения заданий 19–38 не забудьте перенести свои 

ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1! Запишите ответ справа от номера 

соответствующего задания, начиная с первой клеточки. При переносе 

ответов в заданиях 19–31 буквы записываются без пробелов, запятых и 

других дополнительных символов. Каждую букву или цифру пишите в 

отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке 

образцами. 

 

Раздел 4. Письмо 

 

Для ответов на задания 39 и 40 используйте бланк ответов № 2. 

Черновые пометки могут делаться прямо на листе с заданиями, или 

можно использовать отдельный черновик. При выполнении заданий 39 

и 40 особое внимание обратите на то, что Ваши ответы будут 

оцениваться только по записям, сделанным в БЛАНКЕ ОТВЕТОВ № 2. 

Никакие записи черновика не будут учитываться экспертом. 

Обратите внимание также на необходимость соблюдения указанного 

объёма текста. Тексты недостаточного объёма, а также часть 

текста, превышающая требуемый объём, не оцениваются. Запишите 

сначала номер задания (39, 40), а затем ответ на него. Если одной 

стороны бланка недостаточно, Вы можете использовать другую его 

сторону. 

 

You have received a letter from your English-speaking pen-friend Ann who  

writes: 

 

… Yesterday I read a book about dreams. It was very interesting. How 

often do you have dreams? What kind of dreams do you have? Have 

your dreams ever come true?  

…I visited a Toy Museum yesterday… 
 

Write a letter to Ann.  

In your letter  

− answer her questions  

− ask 3 questions about  the Toy Museum 

Write 100–140 words.  

Remember the rules of letter writing. 

 

 

32 

33 

34 

35 
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37 
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Comment on the following statement.  

 

All subjects at school are equally useful. 

What is your opinion? Do you agree with this statement?  

Write 200–250 words.  

Use the following plan:  

– make an introduction (state the problem)  

– express your personal opinion and give 2–3 reasons for your opinion  

– express an opposing opinion and give 1–2 reasons for this opposing opinion  

– explain why you don’t agree with the opposing opinion  

– make a conclusion restating your position 

 

 

 

 

 

 

 

 

Источники: 

1) https://ege.yandex.ru 

2) Текст: https://www.livescience.com/62161-cancer-vaccine-trial.html 

3) Текст: http://www.globalissues.org/article/160/media-and-advertising 

4)Текст: http://ezinearticles.com/?How-to-Advertise-Your-Used-

Car&id=9894931 

 

 

 

 

Ответы 

Раздел 2. Чтение 

№ задания Ответ 

10 6283451 

11 371452 

12 4 

13 4 

14 1 

15 2 

16 3 

17 4 

18 2 

 

Раздел 3. Грамматика и лексика
*
 

№ задания Ответ 

19 HAVEUSED 

20 ALLOWS 

21 ENTICING 

22 ARESUBSIDIZED 

23 MEANS 

24 ISREPORTED 

25 LOSING 

26 INTERESTED 

27 FUNCTIONAL 

28 DESCRIPTION 

29 PHYSICALLY 

30 BUYER 

31 LESSEN 

32 3 

33 1 

34 3 

35 4 

36 1 

37 4 

38 3 

 

                                                           
*
Написание ответов (без пробелов и знаков препинания) соответствует 

инструкции ФЦТ по заполнению бланка ответов № 1 

40 

 

О проекте «Пробный ЕГЭ каждую неделю» 

Данный ким составлен командой всероссийского волонтёрского проекта 

«ЕГЭ 100 баллов» https://vk.com/ege100ballov и безвозмездно 

распространяется для любых некоммерческих образовательных целей. 

 

Нашли ошибку в варианте? 

Напишите нам, пожалуйста, и мы обязательно её исправим! 

Для замечаний и пожеланий: https://vk.com/topic-10175642_35994898  

(также доступны другие варианты для скачивания) 

 

http://vk.com/ege100ballov
http://vk.com/english_100/2016kim01
https://vk.com/ege100ballov
https://vk.com/topic-10175642_35994898
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Критерии и схемы оценивания выполнения заданий 

раздела «Письмо» (2018 год)  

(максимум 20 баллов за весь раздел) 

 

Критерии оценивания выполнения задания 39 

(максимум 6 баллов) 

 

Баллы Решение 

коммуникативной 

задачи 

Организация 

текста 

Языковое 

оформление текста 

 К1 К2 К3 

2 Задание выполне- 

но полностью: 

содержание отража- 

ет все аспекты, 

указанные в за- 

дании (даны пол- 

ные и точные 

ответы на все 

вопросы, заданы 

правильно три 

вопроса по ука- 

занной теме); сти- 

левое оформление 

речи выбрано 

правильно с учётом 

цели высказывания 

и адресата; соблю- 

дены принятые в 

языке нормы веж- 

ливости (допуска- 

ется 1 неполный 

или неточный 

аспект) 

Высказывание ло- 

гично; средства 

логической связи 

использованы пра- 

вильно; текст 

верно разделён на 

абзацы; 

структурное офор- 

мление текста 

соответствует нор- 

мам, принятым в 

стране изучаемого 

языка 

(допускается 

1 логическая 

ошибка 

ИЛИ 1 нарушение 

деления на абзацы 

ИЛИ 1 нарушение 

в средствах 

логической 

связи ИЛИ 1 

нарушение 

принятых норм 

оформления 

личного письма) 

Используемый сло- 

варный запас и 

грамматические 

структуры соот- 

ветствуют базовому 

уровню сложности 

задания; орфогра- 

фические и пунк- 

туационные ошибки 

практически 

отсутст- 

вуют (допускаются 

1-2 лексико-грам- 

матические ошибки 

И/ИЛИ 1-2 орфо- 

графические и 

пунктуационные 

ошибки) 

1 Задание выполне- 

но не полностью: 

содержание отра- 

жает не все 

Высказывание не 

всегда логично; 

имеются ошибки в 

использовании 

Используемый сло- 

варный запас и 

грамматические 

структуры не 

аспекты, указанные 

в задании, ИЛИ 2-4 

аспекта раскрыты 

не полностью или 

неточно (все слу- 

чаи, не указанные в 

оценивании на 

2 балла и 0 баллов)  

средств 

логической 

связи, И/ИЛИ в 

делении текста на 

абзацы И/ИЛИ в 

оформлении 

личного письма 

(все случаи, не 

указанные 

в оценивании на 

2 балла и 0 

баллов) 

полностью соот- 

ветствуют базовому 

уровню сложности 

задания: имеются 3-

4 лексико-грамма- 

тические ошибки 

И/ИЛИ имеются 3-4 

орфографические и 

пунктуационные 

ошибки  

0 Задание не выпол- 

нено: 3 и более 

аспектов содержа- 

ния отсутствуют, 

ИЛИ 5 аспектов 

раскрыты не пол- 

ностью или 

неточно, ИЛИ ответ 

не соответствует 

требуемому объёму 

Имеются 3 и более 

логические 

ошибки, 

ИЛИ имеются 3 и 

более нарушений 

в средствах 

логической 

связи, ИЛИ 

деление 

текста на абзацы 

отсутствует, ИЛИ 

имеются 3 и более 

нарушения 

принятых 

норм оформлен 

Используемый сло- 

варный запас и 

грамматические 

структуры не 

соответствуют 

базовому уровню 

сложности задания: 

имеются 5 и более 

лексико-граммати- 

ческих ошибок 

И/ИЛИ 5 и более 

орфографических и 

пунктуационных 

ошибок 

Примечание. При получении экзаменуемым 0 баллов по критерию 

«Решение коммуникативной задачи» всё задание оценивается в 0 баллов. 
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Критерии оценивания выполнения задания 40  

(максимум 14 баллов)  

 

Баллы Решение 

коммуникативной задачи 

Организация текста 

 К1 К2 

3 Задание выполнено пол- 

ностью: содержание 

отражает полно и точно все 

аспекты, указанные в 

задании; стилевое 

оформление речи выбрано 

правильно (допускается 

1 нарушение нейтрального 

стиля) 

Высказывание логично; средства 

логической связи использованы 

правильно; структура текста 

соответствует предложенному 

плану; текст правильно разделён 

на абзацы 

2 Задание выполнено в 

основном: но 1-2 аспекта 

содержания, указанные в 

задании, раскрыты не пол- 

ностью или неточно; 

стилевое оформление речи в 

основном правильно 

(допускается 2-3 нарушения 

нейтрального 

стиля) 

Высказывание в основном 

логично (имеются 1-2 

логические ошибки), И/ИЛИ 

имеются 1-2 недостатка при 

использовании средств 

логической связи, И/ИЛИ 

имеются 1-2 отклонения от 

плана в структуре высказывания, 

И/ИЛИ имеются 1-2 недостатка 

при деле- 

нии текста на абзацы 

1 Задание выполнено не 

полностью: в содержании 

не раскрыты 1-2 аспекта или 

3-4 аспекта содержания 

раскрыты неполно или 

неточно; имеются ошибки в 

стилевом оформлении речи 

В высказывании имеются 3-4 

логические ошибки, И/ИЛИ 

имеются 3-4 ошибки в ис- 

пользовании средств логической 

связи, И/ИЛИ имеются 3-4 

отклонения от предложенного 

плана; имеются 3-4 недостатка в 

делении текста на абзацы 

0 Задание не выполнено: в 

содержании не раскрыты 3 и 

более аспектов, ИЛИ все 

аспекты раскрыты неполно 

или неточно; ИЛИ ответ не 

соответствует требуемому 

объёму, ИЛИ более 30% 

ответа имеет 

В высказывании имеются 5 и 

более логических ошибок, 

И/ИЛИ имеются 5 и более 

ошибок в использовании средств 

логической связи, И/ИЛИ 

предложенный план ответа 

полностью не соблюдается, 

И/ИЛИ деление текста на абзацы 

непродуктивный 

характер (т.е. текстуально 

совпадает с 

опубликованным 

источником) 

отсутствует 

 

Баллы Лексика Грамматика Орфография и 

пунктуация 

 К1 К2 К3 

3 Используемый 

словарный запас 

соответствует 

высокому уровню 

сложности задания; 

практически нет 

нарушений в исполь- 

зовании лексики 

(допускается 1 

лексическая ошибка) 

Используемые 

грам- 

матические 

средства 

соответствуют 

высокому уровню 

сложности 

задания, 

нарушений 

практи- 

чески нет 

(допуска- 

ются 1-2 не 

повторя- 

ющиеся граммати- 

ческие ошибки) 

 

2 Используемый сло- 

варный запас 

соответствует высо- 

кому уровню слож- 

ности задания, 

однако встречаются 

2-3 лексические 

ошибки, ИЛИ 

словарный запас 

ограничен, но 

лексика использована 

правильно 

Используемые 

грамматические 

средства 

соответст- 

вуют высокому 

уровню сложности 

задания, однако в 

тексте имеются 3-4 

грамматические 

ошибки 

Орфографические 

ошибки 

практически 

отсутствуют. 

Текст разделён на 

предложения с 

правильным 

пунктуационным 

оформлением 

(допускаются 1 

орфографическая 

И/ИЛИ 

1 пунктуационная 

ошибка) 

1 Используемый сло- 

варный запас не 

вполне соответст- 

Используемые 

грамматические 

средства не вполне 

В тексте имеются 

2-4 орфографи- 

ческие И/ИЛИ 

http://vk.com/ege100ballov
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вует высокому 

уровню сложности 

задания, в тексте 

имеются 4 лекси- 

ческие ошибки 

соответствуют 

высокому уровню 

сложности 

задания, 

в тексте имеются 

5-7 

грамматических 

ошибок 

пунктуационные 

ошибки 

0 Используемый 

словарный запас 

не соответствует 

высокому уровню 

сложности задания, 

в тексте имеются 5 

и более лексических 

ошибок 

Используемые 

грамматические 

средства не 

соответствуют 

высокому 

уровню сложности 

задания, имеются 

8 и более 

грамматических 

ошибок 

В тексте имеются 

5 и более 

орфографических 

И/ИЛИ 

пунктуационных 

ошибок 

 

Примечание. Критерий «Орфография и пунктуация» в разделе «Письмо»  

оценивается в 2 балла. При получении экзаменуемым 0 баллов по критерию  

«Решение коммуникативной задачи» всё задание оценивается в 0 баллов.  

 

 

Порядок определения процента текстуальных совпадений 

в задании 40 

 

 При оценивании задания 40 (развёрнутое письменное 

высказывание с элементами рассуждения) особое внимание уделяется 

способности экзаменуемого продуцировать развёрнутое письменное 

высказывание. Если более 30% ответа имеет непродуктивный характер (т.е. 

текстуально совпадает с опубликованным источником), то выставляется 0 

баллов по критерию «Решение коммуникативной задачи», и, 

соответственно, всё задание оценивается в 0 баллов.  

 Текстуальным совпадением считается дословное совпадение 

отрезка письменной речи длиной 10 слов и более.  

 Выявленные текстуальные совпадения суммируются, и при 

превышении ими 30% от общего количества слов в ответе работа 

оценивается в 0 баллов. 

 

Порядок подсчёта слов в заданиях раздела «Письмо» 

 

 При оценивании заданий раздела «Письмо» (39, 40) следует 

учитывать такой параметр, как объём письменного текста, выраженный в 

количестве слов. Требуемый объём для личного письма в задании 39 – 100–

140 слов; для развёрнутого письменного высказывания в задании 40 – 200–

250 слов. Допустимое отклонение от заданного объёма составляет 10%. 

Если в выполненном задании 39 менее 90 слов или в задании 40 менее 180 

слов, то задание проверке не подлежит и оценивается в 0 баллов. При 

превышении объёма более чем на 10%, т.е. если в выполненном задании 39 

более 154 слов или в задании 40 более 275 слов, проверке подлежит только 

та часть работы, которая соответствует требуемому объёму. Таким 

образом, при проверке задания 39 отсчитывается от начала работы 140 

слов, задания 40 – 250 слов, и оценивается только эта часть работы.  

 При определении соответствия объёма представленной 

работывышеуказанным требованиям считаются все слова, с первого слова 

по последнее, включая вспомогательные глаголы, предлоги, артикли, 

частицы. В личном письме адрес, дата, подпись также подлежат подсчёту. 

При этом:  

− стяжённые (краткие) формы can't, didn't, isn't, I'm и т.п. считаются 

какодно слово;  

− числительные, выраженные цифрами, т.е. 1, 25, 2009, 126 204 и т.п., 

считаются как одно слово;  

− числительные, выраженные цифрами, вместе с условным обозначение 

процентов, т.е. 25%, 100% и т.п., считаются как одно слово;  

− числительные, выраженные словами, считаются как слова;  

– сложные слова, такие как good-looking, well-bred, English-speaking, twenty-

five, считаются как одно слово;  

− сокращения, например USA, e-mail, TV, CD-rom, считаются как одно 

слово.  
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Порядок проверки ответов на задания с развёрнутым ответом 

и назначения третьего эксперта 

 

 В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой 

аттестации по образовательным программам среднего общего образования 

(приказ Минобрнауки России от 26.12.2013 № 1400 зарегистрирован 

Минюстом России 03.02.2014 № 31205)  

 «61. По результатам первой и второй проверок эксперты 

независимо друг от друга выставляют баллы за каждый ответ на задания 

экзаменационной работы ЕГЭ с развёрнутым ответом...  

 62. В случае существенного расхождения в баллах, выставленных 

двумя экспертами, назначается третья проверка. Существенное 

расхождение в баллах определено в критериях оценивания по 

соответствующему учебному предмету.  

 Эксперту, осуществляющему третью проверку, предоставляется 

информация о баллах, выставленных экспертами, ранее проверявшими 

экзаменационную работу».  

 1.Если расхождение сумм баллов, выставленных двумя экспертами 

за задание 39 по всем (трём) позициям оценивания данного задания, 

составляет 3 и более балла, то третий эксперт выставляет баллы по всем 

трём позициям оценивания задания 39.  

 2. Если расхождение сумм баллов, выставленных двумя 

экспертами за задание 40 по всем (пяти) позициям оценивания данного 

задания, составляет 5 и более баллов, то третий эксперт выставляет баллы 

по всем пяти позициям оценивания задания 40.  

 

http://vk.com/ege100ballov
http://vk.com/english_100/2016kim01

